
                                                                 Alla Presidente di 
Quartiere Federica Mazzoni

                                                                                              Interpellanza a risposta scritta

Il sottoscritto Francesco Nadalini Consigliere di Quartiere Navile
Premesso che:

 La presenza capillare di servizi educativi 0-6 e scuole primarie nel territorio, costituiscono 
un incentivo alla crescita demografica che, stante agli ultimi dati, incide maggiormente nelle 
aree periferiche.

 Quindi, facendo seguito a quanto sopracitato, è di fondamentale importanza investire nel 
potenziamento dei servizi afferenti alla formazione scolastica e sui servizi per l’infanzia.

Rilevato che
 Il  23  Gennaio  2023  si  è  svolta  la  commissione  di  Quartiere  “Scuola,  cultura,  nuove 

generazioni, parità e diritti”, dove è stato presentato lo stato di avanzamento dei lavori delle 
scuole nuove Federzoni e del nuovo Nido Parco Grosso 

 Recentemente,  nella  Commissione  Comunale  del  26  Aprile  2023  “Commissione  scuola 
,antimafia, legalità democratica…”  Avrebbero affrontato la tematica della realizzazione del 
nuovo nido in via Gobetti. 

 Durante la  Commissione  svolta  in  Comune  sul  piano  di  edilizia,  a  domanda  sul 
l’aggiornamento delle tempistiche e sullo status dei cantieri del nuovo Nido Parco Grosso, la 
nuova  ubicazione  non sarebbe  ancora  ben  definita  e,  pertanto,  non vi  è  chiarezza  sulle 
tempistiche di realizzazione e sui relativi costi;

Considerato che
 Gli  interroganti  chiedono  che  venga  fatta  chiarezza  sul  se  e  quando  e  dove,  verranno 

dislocate le scuole per l’infanzia “Grosso” ma, anche, fare luce e relazionare sui relativi 
costi.

Interroga la Presidente di Quartiere:

1. Se è a conoscenza della situazione su esposta.
2. Se intende relazionare e fare chiarezza in merito alla situazione sopracitata dell’asilo nido 

“Grosso”.
3. Se ed ove verrà ubicato l’asilo medesimo e, per quale motivo, nella recente commissione è 

emerso che non vi è ancora certezza sulla locazione dove potrebbe essere realizzato.
4. Se intende fare chiarezza in merito all’ammontare dei costi e alla durata dei lavori.



5. Se intende relazionare in merito agli esiti sulle rilevazioni inerenti al rumore nella zona di 
Via Erbosa ed al Lazzaretto ed in quali zone sono già state effettuate rilevazioni sui rumori 
aeroportuali. 

I Consiglieri
Francesco Nadalini                                                                                           Graziella Tisselli


